

《大卫·李嘉图全集 第1卷：政治经济选

图书基本信息

前言

大卫·李嘉图(1772-1823)是英国著名的政治经济学家，西方古典经济学的杰出代表人物之一。向中国读者全面介绍李嘉图的经济思想，无疑是十分必要和有益的。商务印书馆在上世纪七八十年代曾经陆续出版了李嘉图的著作和通信集，依据的是英国经济学家彼罗·斯拉法主编、M·H·多布助编的权威版本。其中第一卷《政治经济学及赋税原理》和第三卷《论货币问题》收录于商务印书馆的“汉译世界学术名著丛书”，发行较广。其他卷册则由于年代久远，市面上难以见到。为了便于读者研读，我们现将李嘉图的作品重新整理，形成系统，作为《大卫·李嘉图全集》出版。为了全集体例的统一，我们在原有基础上对个别卷册做了修改和补充。各卷册原有的前言、序言等，虽然带有时代的印迹，但都是出自名家之手，对读者理解李嘉图的思想很有帮助，因此都予以保留，供读者参考。另外，我们对照英文版《李嘉图著作和通信集》，将英文版页码作为边码标出，以便读者在各卷册之间相互参见时对照使用。这套全集中一定还有许多错漏和不足之处，请读者们给予批评指正。商务印书馆编辑部 2012年11月

《大卫·李嘉图全集 第1卷：政治经济选》

内容概要

本卷讨论了价值、地租、工资、利润、对外贸易、赋税、补贴、银行等各方面的内容，集中系统地体现了李嘉图的经济思想，全书共分三十二章。

作者简介

英国著名经济学家

《大卫·李嘉图全集 第1卷：政治经济选》

书籍目录

原序第三版小引第一章 论价值第一章 附录：第一版原文及第二版异文第二章 论地租第三章 论矿山租金第四章 论自然价格与市场价格第五章 论工资第六章 论利润第七章 论对外贸易第八章 论赋税第九章 农产品税第十章 地租税第十一章 什一税第十二章 土地税第十三章 黄金税第十四章 房屋税第十五章 利润税第十六章 工资税第十七章 农产品以外的其他商品税第十八章 济贫税第十九章 论工商业途径的突然变化第二十章 价值与财富：它们的特性第二十一章 积累对于利润和利息的影响第二十二章 出口补贴和进口禁令第二十三章 论生产补贴第二十四章 亚当·斯密的地租学说第二十五章 论殖民地贸易第二十六章 论总收入与纯收入第二十七章 论通货与银行第二十八章 论富裕国家与贫穷国家中黄金、谷物和劳动的相对价值第二十九章 生产者支付的赋税第三十章 论需求和供给对价格的影响第三十一章 论机器第三十二章 论马尔萨斯先生关于地租的意见索引

章节摘录

假定社会中的行业扩展了，有些人提供捕鱼所需的独木舟和索具，另一些人则提供种子和农业上最早使用的粗笨机器，上述原理也是正确的。也就是说，生产出来的商品的交换价值与投在它们生产上的劳动成比例；这里所谓劳动不仅是指投在商品的直接生产过程中的劳动，而且也包括投在实现该种劳动所需要的一切器具或机器上的劳动。如果我们看一看更为进步的、工商业都很繁盛的社会情况，便会发现商品价值仍然是根据这一原理而变动的。例如，在评定袜子的交换价值时，我们就会发现它和其他物品相对而言的价值取决于制造它和把它运到市场上所必需的劳动总量。首先是耕种生产原棉的土地所需的劳动；其次是运送棉花到织造地的劳动，其中包括以运费形式收取的制造运棉船舶所投下的劳动的一部分；第三是纺纱工人和织袜工人的劳动；第四是修建织袜厂房和制造织袜机器的工程师、锻工和木工的一部分劳动；第五是零售商人以及其他无需一一列举的人的劳动。以上各种劳动的总和决定袜子所能交换的其他物品的数量，而对于其他物品所投下的各种不同劳动量的这种考虑，也会同样决定其交换袜子时所要付出的数量。为了使我们确信这是交换价值的真正基础，让我们假定原棉在织成袜子运上市场以交换其他物品以前所须通过的各种过程中，有一种节省劳动的方法已经获得了某种改良，并研究其所产生的效果。如果种植原棉所需人手比以前少，或者航运所用水手、建造运棉船舶所用的造船工比以前少，或者建造厂房机器所需人手比以前少，或建成后效率增加，那么袜子的价值就必然下降，因之其所能换取的其他物品也会减少。其价值之所以下降是因为生产所需的劳动量减少了，因而在交换没有像这样节省劳动的其他物品时所能得到的数量也会减少。劳动使用的节约必然会使商品的相对价值下降，无论这种节约是发生在制造这种商品本身所需的劳动方面，还是发生在构造协助生产这种商品的资本所需的劳动方面。不论是织造直接需用的漂白工、纺纱工、织袜工减少，还是关系较间接的水手、搬夫、工程师、锻工等减少，袜子的价格都会跌落。在前一种情形下，所节省的劳动全部落在袜子方面，因为这一部分劳动完全用在袜子上；在后一种情形下，只有一部分落在袜子方面，因为其余部分是应用在一切可以利用这些建筑、机器和车船来进行生产的其他各种商品方面的。假定在社会的早期阶段中，猎人的弓箭和渔人的独木舟与工具价值相等，耐久性也相等，两者都是等量劳动的产品。在这种情形下，猎人一天劳动的产品——鹿的价值——就会恰好等于渔人一天劳动的产品——鱼的价值。不问产量多少，也不问一般工资或利润的高低，鱼和这种猎物的相对价值都完全由实现在两者之中的劳动量决定。例如，假定渔人的独木舟和工具价值为一百镑，预计可使用十年；他雇用十人，每年劳动费用一百镑，每天劳动可得鲑鱼二十尾。再假定猎人所用的武器价值也是一百镑，预计可用十年；他也是雇用十人，每年劳动费用一百镑，每天劳动所获为野鹿十只；那么，无论全部产品归于捕获者的比例大小如何，一只野鹿的自然价格总是鲑鱼二尾。作为工资而付出的比例，对利润问题是极为重要的，因为我们一眼就可以看清楚，利润的高低恰好和工资的高低成反比。但这绝不能影响鱼和鹿的相对价值，因为这两种行业中的工资要高就会一起高，要低就会一起低。如果猎人借口他曾将很大比例的猎物或其价值当做工资支付了，因而叫渔人拿出更多的鱼来交换他的猎物，渔人就会说他也同样受了这一原因的影响。所以无论工资和利润怎样变动，无论资本积累发生怎样的影响，只要他们一天的劳动分别继续获得同量的鱼和同量的猎物，那么自然交换率就会是一只鹿等于两尾鲑鱼。如果用同量劳动所获得的鱼减少，或是所获得的猎物增加，那么鱼的价值和猎物相比就会上升。反之，如果用同量劳动所获得的猎物减少，或所获得的鱼增加，那么猎物的价值相对于鱼而言就会上涨。如果有另一种商品的价值是不变的，那么我们把鱼和猎物的价值与这种商品相比，就可以确定这种变动有多少是由于影响鱼的价值的原因而来的，有多少是由于影响猎物的价值的原因而来的。P17-19

《大卫·李嘉图全集 第1卷：政治经济选

编辑推荐

大卫·李嘉图是英国资产阶级古典政治经济学的主要代表之一，也是英国资产阶级古典政治经济学的完成者。李嘉图早期是交易所的证券经纪人，后受《国民财富的性质和原因的研究》一书的影响，激发了他对经济学研究的兴趣，其研究的领域主要包括货币和价格，对税收问题也有一定的研究……这本《大卫·李嘉图全集(第1卷政治经济学及赋税原理)(精)》(作者彼罗·斯拉法)是“大卫·李嘉图全集”系列第1卷。

精彩短评

- 1、经济学早期经典，现代的芝加哥学派、自由主义、新自由主义等等的鼻祖，原始工业时代的描述，值得了解一下。

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com